

为了“反恐”需要

# 美高院拒绝受理电信公司窃听案

□新华社华盛顿10月9日电(记者 王丰 孙浩)

美国最高法院9日宣布,拒绝受理有关电信公司帮助美国政府窃听与监控公民通讯内容的指控。

这份指控针对美国国会在2008年通过的新版窃听法案。这一法案给予帮助国家安

全局窃听用户通讯内容的电信公司以民事司法豁免权。电子产品维权基金会、美国公民自由联盟等组织认为,这一豁免权违宪,让政府在没有法庭许可、没有怀疑对象的情况下开展窃听与监控,并且不用担心法庭的干预。

对这一指控,美国最高法院只给出了拒绝受理的决定,并未作出任何解释。奥巴马政府方面认为,法庭不应受理针对电信公司

的相关指控,以“鼓励”这些公司与政府合作“反恐”。

至今,全美已先后针对各电信公司提出了超过30项相关民事指控,控告各电信公司在没有法庭准许的情况下,帮助国家安全局接入交换机,大面积监听监控用户的语音通讯、电子邮件和数据交换,以从中筛选“反恐”情报。

## 丰田召回数百万辆汽车

□新华社供本报特稿

日本汽车制造商丰田汽车工业公司10日宣布,因电动车窗缺陷,打算在全球召回743万辆汽车,车型涵盖“花冠”和“凯美瑞”轿车以及“RAV4”多用途多功能运动型车和Matrix两厢轿车。

依据召回方案,丰田打算在美国召回247万辆汽车,在欧洲和中国分别召回140万辆和139万辆汽车。

另外,丰田会在日本本土召回45.93万辆汽车,车型包括2006年至2008年生产的“雅力士”轿车。一名发言人告诉路透社记者,丰田将在澳大利亚和加拿大分别召回49万辆和24万辆汽车。



## 墨尔本的动物保护抗议

10月10日,在澳大利亚墨尔本,动物保护协会的成员在抗议活动中抱着由人为原因致死的动物。在此次抗议活动中,动物保护人士抱着100只死去的动物。这些动物都是由人为原因而遭遇不测的。抗议者希望借此活动使人们了解动物因人类的活动而遭遇的悲惨状况。(新华社/法新)

## 美军无人机再袭巴基斯坦部落区

□新华社伊斯兰堡10月10日电

美军无人机10日早袭击了巴基斯坦西北部北瓦济里斯坦部落地区,造成至少5人死亡。

巴基斯坦媒体援引消息人士的话称,美军无人机在北瓦济里斯坦的米尔阿里地区

向一栋可能藏匿武装分子的房屋发射了4枚导弹,造成至少5人死亡。目前,还不清楚死者的具体身份。

这是美军今年针对巴基斯坦境内目标发动的第32起无人机空袭。据报道,美军今年对巴基斯坦部落地区发动的这些无人

机空袭已导致至少227人丧生。尽管巴基斯坦方面不断抗议,认为美国无人机空袭侵犯了巴基斯坦主权且违犯国际法,但美方仍没有停止此类袭击。美方坚称,无人机空袭是打击藏匿在阿富汗和巴基斯坦交界地区武装分子的一种有效手段。

## 马尔代夫前总统出庭受审

□据新华社马累10月9日电

被指控滥用职权的马尔代夫前总统、反对党民主党领导人穆罕默德·纳希德9日在马累出庭受审。

民主党议员伊姆希亚兹·法胡米说,纳希德出庭后获释,但是法庭要求纳希德在25天内再次出庭。当天,数百名纳希德的支持

者在法院外举行示威,要求释放纳希德。马尔代夫特别法院原定本月1日审理纳希德滥用职权案,但是纳希德并未出庭,而是前往马尔代夫南部参加政治活动。法院后将庭审改在7日进行,纳希德依然拒绝出庭。应法院的要求,警方8日逮捕纳希德,将其强行带上法庭受审。民主党指责法院的决定带有政治动机,

意在使纳希德无法成为总统候选人,干扰民主党参加定于明年7月举行的总统选举。马尔代夫今年2月爆发大规模抗议活动,时任总统纳希德2月7日宣布辞职,副总统瓦希德接任总统。纳希德随后被指控在任内滥用职权、非法逮捕1名法官,但纳希德坚称无罪,并表示所涉案件受政治因素驱动,审判不可能公正。

### 图说天下



以总理宣布提前举行议会选举

9日晚,以色列总理内塔尼亚胡召开新闻发布会,宣布原定于明年10月举行的议会选举提前至明年年初。(新华社发)



土耳其总参谋长视察边境军队

9日,土耳其武装部队总参谋长(前)视察土叙边境地区的土耳其部队。据土耳其媒体9日报道,土耳其武装部队总参谋长内杰特·厄泽尔8日晚抵达土南部的哈塔伊省,9日上午视察了土耳其第39机械化步兵旅和部队部署,随后将视察土耳其东南部靠近土叙边界的尚勒乌尔法省阿克恰卡莱地区。(新华社发)

洛阳网 www.lyd.com.cn

# 洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。